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A katonai javaslatok.
— nov. 17.

Ha most beszélünk katonai 
javaslatokról, — úgy ennek egé­
szen másértelme van, mint fél­
évvel ezelőtt, vagy még koráb­
ban, — mikor még leplezett ob- 
strukciót csinált az ellenzék. Akkor 
az ujoncjutalék nem jelentéktelen 
fölemeléséről volt szó és az aggá­
lyok a kedvezőtlen gazdasági hely­
zet miatt igazoltaknak tűnhettek fel; 
ma azonban a jutalék fölemeléséről 
szó sincs, ma csak azt kéri a kor­
mány, hogy azt szavazzák meg, a 
mit — korábbi időktől eltekintve 
— 1889 óta, tehát tizenhárom éven 
keresztül minden évben kifogás nél­
kül megszavaztak, vagyis a rendes 
ujoncjutalékot.

Igaz, hogy a megszavazás joga 
magától értendőleg’ involválja a 
vissza utasítás jogát is és a parla­
menteknek e jogban van a fegyve­
rük, melylyel nekik nem tetsző kor­
mányokat visszalépésre kényszerit- 
hetnek L e ezt a jogot még erre a 
célra sem érvényesítik a honvéde­
lem szükségleteinél, hanem az ál­
lami költségvetésnél és még itt sem 
szükséges, hogy az egész költség- 
vetést mindenestül elvessék, 
mert a legkeményebb borii par­
lamenti kormány megértené az 
intést, ha költségelőirányzatából lé­
nyegesebb összegeket törölnének, 
A rendes ujoncjutalék megtagadásá­
val nem annyira a kormányt, mint 
az ország közvetlen vagy későbbi 
biztosságát és a családok ezreinek 
közvetlen érdekeit sértik. Az uj 
honvédelmi miniszter Nyíri Sándor, 
joggal rámutathatott erre a pontra 
és nyomatékosan hangsúlyozta azo­
kat a hátrányokat, melyeket a ka­
tonai javaslatok további megobstruá- 
lása a harmadéves katonákra, a tar­
talékosokra, a póttartalékosokra, 
valamint azokra a fiatal emberekre

Ausztriában haza bocsátották a 
a harmadéves katonákat s ezek 
most ismét polgári hivatásuknak él­
hetnek ; nálunk vissza kell őket 
tartani. Ausztriában a tartalékosokat 
nyugodtan otthon hagyják, nálunk 
tényleges szolgálatra kell őket be 
hívni. Ausztriában azok a fiatal em­
berek, kik állítás kötelesek, tudják 
mihez tartani magukat, mert tudják, 
váljon eleget kell-e tenniük és mily 
mértékben, katonai kötelezettségük­
nek, nálunk a legkínosabb bizony­
talanságban vannak és ha sorozá­
sokat az idén már nem lehetne 
kellő időben keresztül vinni, után 
szolgálniok kell és későbben szaba­
dulnak ki. A honvédelmi miniszter az 
ellenzék ama tagjainak, kik az obstruk- 
eiót folytatni akarják, mindezt lelkűkre 
kötötte és ékes szavakkal appellált 
igen behatóan méltányosságukra és 
hazafiasságukra.

A síket — sajnos — nem állt 
be rögtön, mint ezt annál inkább 
várhattuk volna, minthogy az ellen­
zék túlzó elemei semmiesetre sem 
tették volna rosszabbá álláspontja- | 
kát, mert hiszen az ujoncjutalóknak | 
a végéhez közelgő folyó évre való j 
megszavazásával a katonai kérdé- j 
sek nem tűnnek el a napirendről, a J 
mennyiben nem sokára kérni kell I 
az 1904. évi szükségletet és a ju- j 
talék uj megállapítását sem lehet j 
soká halasztani.

Sőt még az obstrukciót sem 
kell sokáig megszakitaniok, mert a 
legelső javaslatnál, mikor nekik tet­
szik, ismét felvehetik.

nov. 17.
A fiumei kormányzó- Ismételten volt 

szó már arról, hogy a gróf Szapáry 
László lemondásával megüresedett fiumei 
kormányzói állásra báró Rosner Ervin 
máramarosi főispánt nevezik ki. Ezt a 
hirt ma a Házban megerősítették.

zésszámba akarna menni. A cikk aggo­
dalmas suttogással beszól el rég tudott 
dolgokat, amiket már a háztetők verebei 
sem csiripelnek többé. Elmondja, hogy 
Körber a katonapárttal dolgozott: hogy 
katonáék inkább lemondtak az újonc- 
többletről, csak ne kelljen nemzeti enged­
ményt tenniük, Közli, hogy a katonapárt 
idevágó emlékiratát Ferenc Ferdinánd 
adta át ő felségének. Csupa régi histó­
ria 1 Ebben a hosszú lére eresztett sem­
miben mindössze egy érdekes pletykára 
bukkanunk. Arra, hogy a chlopy-i na­
pokban, mikor Tisza István először em­
legetett golyót és akasztófát, a rebellis 
magyar nemzet megfékezései Galgótzy 
táborszernagyra akarták bizni. Ez a ge­
nerális a bradkowzei huszárlázadásnál 
tett szert bizonyos hírhedtségre, mikor 
egy apró zendülés miatt tucatszámra 
akart magyar huszárfiukat felakasztatni. 
De csak akarta. Mert a magyar sajté 
szenvedélyes tiltakozása tiltó közbelé­
pésre bírta a bécsi köröket. No, csak 
jött volna ide Galgótzy ur. Innen ugyan 
hamarosan elvitte volna az irháját.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviseidház ülése
Saját tudósítónktól.

Budapest, nov. 1G.
Perczel Dezső házelnök a szombati 

ülés végén arra kérte a képviselőket, 
hogy pontosan jelenjenek meg az ülésen, 
melynek kezdete tiz órára van hirdetve. 
Az elnök pontosan meg is jelent, de nem 
úgy a tisztelt honatyák. Tiz órakor dél­
előtt még csak egy pár képviselő lézen­
gett a lolyoson, kongóan üres volt a te­
rem és az ülés megnyitására még csak 
gondolni sem lehetett.

Lassan-lassan mégis összeverődtek 
annyian, hogy az ülés megnyitását meg 
lehetett kockáztatni. Ez délelőtt egy ne­
gyed tizenegykor történt, vagyis egy ne­
gyed órával korábban mint máskor. A 
házelnök úgy látszik pontosságra akarja 
szoktatni a Házat, mely eddig teljesen

nézve, kiket besorozni fognak, 
bogy maga után vonjon.

kell
Galgótzy küldetése. A magyar 

válság történetéhez a bécsi Zeit egy fon­
toskodó közleményt hoz, amely leleple­

megszokta, hogy a tiz órai ülésmegnyi­
tás féltizenegyet jelentsen.
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Egyébként is meglehutős részvétlen­
ség meliett indult a mai ülés. Egy kis 
személyes felszólalás és válasz utón rög­
tön Nessi Pál beszélt hosszasan és ob: 
strukciósan az ujonomegajánlás ellen és 
igazán nem lehet zokon venni, hogy 
Nessi iránt nagyobb érdeklődés nem tu­
dott keletkezni. Úgy sem az volt a fon­
tos az 6 beszédében, hogy mit, hanem
az hogy meddig beszól.

Nessi pedig beszólt elég sokáig, a 
mi viszont azt jelenti, hogy a csöndes 
obstrukció mégis csak csináloriik lassan
lassan^z tudósításunk itt követ­

kezik :
Az ülés megnyitása.

Perczel Dezső elnök egynegyed ti­
zenegykor nyitja meg az ülést.

Á jegyzőkönyv hitelesítésénél tör­
tént ma is az első felszólalás.

Ugrón Gábor arra kéri az elnököt, 
rendelje el, hogy ezentúl az előadói emel­
vényről olvassák fel a jegyzőkönyvet, — 
mert így nem lehet hallani.

Perczel elnök : Kijelenti, hogy ha­
táskörében igy fog rendelkezni. (Helyes-

Elnök jelenti ezután, hogy a ház­
szabályok 204. §-a értelmében megen­
gedte, hogy' Molnár Ákos a szombati 
ülésről elmaradt sürgős interpellációját a 
mai ülés végén mondhassa el. Egyben 
elrendeli, hogy a Ház múltkori határoza­
tához képest a bíráló és az összeférhetet­
lenségi bizottságok uj tagjai tegyék le 
esküjüket.

Rétyi Mihály, Kelemen Béla és 
Barta Ödön bíráló bizottsági tagok, majd 
Popovics—Vári István az összeférhetet­
lenségi bizottság tagja leteszik a Ház 
szína előtt az esküt.

Ezután következik az irományok 
előterjesztése, majd személyes ügyben 
Nősz Gyula kér szót.

Egy interpelláció ntóhangjai.
NŐSZ Gyula a Ház szombati ülésén 

a kormány tátrai birtokvásárlása dolgában 
interpellált s feihánytorgatta, hogy Sze- 
pesmegyót miképen késztette bele a kor­
mány a birtokeladásba. Münmch Aurél, 
mint a kárpát egyesület elnöke is szemé­
lyében érintve találván magát, már a 
szombati ülésen reflektált^ az interpelláló 
egyes megjegyzéseire. Erre felelt ma 
Nősz Gyula.

Tiltakozik az ellen, hogy ő szemé­
lyes érdekből támadta volna Szepesme- 
gye közigazgatását, mert inkább anyagi 
károsodása volt belőle. A mi pedig azt 
illeti, hogy ő valakit is rágalmazott volna, 
hivatkozik arra, hogy ő konkrét adato­
kat hozott fel.Münnich Aurél : E felszólalás elle­
nében utal arra, hogy a kiküldött tizen­
kettes bizottságnak memorandumát a 
megvei közgyűlés egyhangúlag fogadta 
el és az ellenzék egy tagja sem emelt 
ellene óvást. Hogy pedig a konkret ada­
tok mennyit érnek, bebizonyosodik abból 
hogy a bizottság egyetlenegy vádat sem
talált alaposnak. , .Ugrón Gábor : Az teljesen lehetetlen

fflünnich Aurél: A memorandumot 
majd rendelkezésére bocsátja Ugronnak 
és ha Ugrón annak elolvasása után sem 
ad szólónak igazat, akkor Ugrontól bo­
csánatot fog kérni.

Az njoncozási vita.
Ezzel a Ház rátért a napirendre, az 

njoncozási vita folytatására.
Nessi Pál a mai nap szónoka. Azzal 

a kijelentéssel kezdi, hogy e javaslat 
törvényerőre való emelkedését minden 
tőle telhető erővel meg fogja akadályozni

Kibontakozás szerinte nem lehet más, 
mint a nemzeti jogok megadása. A régi 
katonai javaslatokat nem vonták vissza, 
csak felfüggesztették. Vissza fognak ve­
lük jönni.

Knbik Béla ; Csak próbálják meg !
Münnich Aurél előadó : Ki mondta 

ezt az uraknak ?
Knbik Béla; Őrnagy ur 1 őrnagy űrt 

(Derültség.)
Nessi Pál : övömét fejezi ki azon, 

hogy a honvódminiszter beszédében a 
hazafias magyar érzés szólalt fel. Reméli 
nemcsak szavaiban, hanem ténykedései­
ben is a magyar hazafiasság fog meg­
nyilatkozni. Ebben a reményben biza­
lommal viseltetik az uj honvédminiszter 
személye iránt. A harmadéves katonákra 
térve kéri a minisztert, tegyen valamint 
azok büntetésének enyhítésére, kik ben- 
tartásunk miatt — fegyelmi kihágásra 
ragadtatták magukat. Bírálat alá veszi 
ezután a miniszterelnök programmját.

A mig beszél: kevesen hallgatják. 
Künn a folyósón van minden élénkség. 
A folyósón feltűnést kelt Sáros-megye 
küldöttségének megjelenése. A megyei 
törvényhatóság főispánjának vezetésével 
jött el a megye szülöttjének Berzeviey 
Albert uj közoktatásügyi miniszternek 
üdvözlésére.

Időközben benn a teremben oly ke­
vesen maradnak, hogy valaki elkiáltja 
magát;

— Nem vagyunk negyvenen !
A villamos csengő végigberreg a 

folyósón, nehány képviselő bemegy a 
terembe s a tanácskozó-képesség meg 
van mentve. Nessi tovább beszél majd a 
hagyományokhoz híven délben tiz perc 
szünetet kér. Szünet után ott folytatja, a 

j hol elhagyta : — beszél. A felség jogok- 
! ról és a magyar nyelvről mint vezény- 
i leti nyelvről szól. törvény seholsem ren-

Á Tisza-család asszonyai.
Irta Vay Sándor gróf.

Kálvinista nemességüket különösen , 
jellemzi a tiszta, becsületes családi élet, j 
Ha a leveles ládáikban kutatunk, alig 
akadunk olyan familiáris följegyzésre, ; 
ami bevilágítana elmúlt századok botrány - 
krónikájába. Különösen boldog, patriar­
kális élet folyt mindig a 1 iszák geszti 
kúriáján, a vár»di ócskaszerii, alacsony 
ablakos — manzardos tetejű.zöld házban, 
közel a vármegyeházához. Es jóformán 
a zöld ház, meg a vármegyei gyüléstorem 
közt oszlott meg a többnyire mindeddig 
való Tiszák élete. Csak Tisza Kálmán 
jött föl már az ország fővárosába, hogy 
miniszterelnöki székében később István 
fia kövesse.

A Tisza-család, amely a X\. és 
XVI. században nagy szerepet játszott. 
Barcsay Ákos fejedelem bukása után 
teljesen letűnt a nyilvános szereplés te­
réről. Nagy vagyonát is elvesztette, s 
hiába igyekezett azt I. István tordavár- 
znegyei kincstári bérlő és fiskálisnak ne­
velt fia II. György, visszapörölni, csak 
László, Kálmán nagyatyjának idejében 
került meg az ősi vagyon, amikor ren­
geteg hosszú ideig húzódó processzust 
Lehoczky ’Dániel, a X4III. századnak 
leghíresebb ügyvédje nyerte meg.

Ez a Tisza László a gazdag hógeni, 
Bályok nemzetségéből való tizénassy Re­
bekát vette nőül, aki hozományával még 
öregbítette a családi vagyont, amely az 
egyedül életben maradott középső fiúra, 
Lászlóra szállt. Tisza László, aki mint 
Bihavmegye főjegyzője kezdte nyilvános 
pályáját, már nem annyira a vagyont 
mint inkább a nexust kereste nősiilósó-

vel s igy vette feleségül 1 eleki Katalin 
grófnőt,'széki Teleki Lajos gróf, kor­
mányszéki főtanácsos leányát. ,

A város társaságos életében talán a j 
legnagyobb szerepet játszotta ez a László I 
Tisza Kálmán nagyatyja, aki a Teleki j 
grófnő által rokonságba jutott úgy az 
erdélyi, mint a magyarországi arisztokrá­
ciával. Egy kissebbfajta fejedelem udvara 
semmi ahhoz a pompához képest, aminőt, 
Tisza Lászlóné fejtett ki. Az üzletekben 
piacon, ha már jött a Tiszáék vagy Rhe- 
deyék szakácsa, ujongtak a kofák. 1 ad­
ták ezeknek mindenből a java kell es 
egymásra licitálnak. A vásárlási formá­
ban rendesen a Rhédeyék szakácsa lett 
a győztes, mert Tiszáéknál jelszóul adták . 
több nap mint kolbász. Bölcs és igaz 
mondás, amely azt eredményezte, hogy 
mig a Rhédeyek elpusztultak, nagyobb 
lett fényre, vagyonra a Tisza-ház.

Rendkívüli finomságú, nagy művelt­
ségű asszony volt Tiszánó Teleki K ata- 
lin, s ha nővérei báró Bruckenhal Mi- 
hályné és Thoroczkay Pál né kijöttek 
Erdélyből, a váradi házban minden uj 
magyar könyvet megkaptak s hosszú es­
téken nagy vitatkozások estek a nyelv 
ápolását és pallérozását illetőleg, Bihar­
nak egyik nevezetes restorációján 
1803. — Kazinczy Ferenc is megjelent s 
testvéröcse, Kazinczy Dénes házához 
szállott. De, amint egyik levelében írja :

. . . statuum praesidens gróf 1 eleki 
Lajos értem külde és úgy akará, hogy 
mig Váradon mulatok, tőle el ne ma­
radjak, Vacsoránál ott láttam leányát : 
Tisza lászlónét. Szeretettre tiszteletreméltó 
magyar asszony és mély lélek 1 • • • 
kiált föl lelkesedten a hevülő lelkes poéta. 
Tisza Lászlónénak kilenc gyermeke szü­

letett, négy leány, akik mind felnőttek s 
öl fiú, de ezek közül csak a másod szülött 
fiú Lajos maradt életben s vitte tovább 
a családot. Az elsőszülött leány, Karo­
lina, rendkívül eszes, szellemes leány volt 
Tömérdek udvarlói közül egy német 
báró, Eglofístein Albert, aki mint ka­
tonatiszt állomásozott Nagyváradon, tet­
szett meg a szép leánynak, de szerelme 
a családban óáiás ellontálásra talált. Nem- 
csak a szabadságharc után, előbb is, nem 
látták szívesen magyar nemes házaknál 
a tiaztlátogatókat,

Tisza Lottinak is kijelentették, hogy 
nem adják a svábhoz. De nem azért 
folyt a szép leány ereiben a Tiszák ma 
kacs, erőszakos vére. O is ösmerte a jel­
szavukat „Persevero.“ Meghitt kumor- 
nájával megüzentette Egloífsteinnak, 
hogy ha tagadó választ kapott is : vagy 
6 vagy a halál. így is lett- évekig tartó 
várakozás után elnyerte a báró Uaza 
Lotti kezét, s azután kivetkőzve a Wat- 
fenrocból, Tasnád-Szántón telepedett meg, 
és olyan jó magyar hazafi lett, akárcsak 
a Jókai Ánkerschmidt-je.

Rendkívül szeretetben, pátriárkái!- 
san élt együtt T;sza Lajos is nejével, 
gróf Teleki Juliánnával. Egyszer valami 
gyermek színi előadáson a meg kis ni 
joska oelesült volna mondókájába, ha a 
tündérnek öltözött pici Teleki Juli ki 
nem segíti. Előadás után a többi gyer­
mek hangoztatta is, hogy ezért Juli ]«- 

i talmat érdemel és Mina is — 1 isza La 
I jós nővére, — mert ő segített neki.
I — Ez meg is lesz, — mondotta 
j Lajoska komolyan, — de mert az ada^ 
1 hozás nem állt természetében, hirtelen



deli a német nyelvet a hadsereg nyelvé­
nek. A függetlenségi párt ismert felira­
tát ajánlja a Ház figyelmébe, fogadja el 
ezt az egész Ház és terjessze a király 
elé. Szóba hozza a szegedi Kossuthszobor
CSatáRnbÍk Béla: (a jobb oldal felé). 
Szoldateszkák 1 Maguk még az édes any­
jukba is bele lövetnének 1

Elnök: Kubikot rendre utasítja.
Sessi ezután befejezi beszédét.

Az ülések meghosszabbítása.
Elnök ki jelenti, hogy Podmaniczky 

indítványt adott be, hogy az üléseket 
szerdától kezdve egy órával hoszabbitsák
m6g Az indítvány felett holnap sza­
vaznak.

Az olasz kereskedelmi szerződések. 
Holnár Ákos interpellált az olasz 

kereskedelmi szerződések tárgyában.
Tisza miniszterelnök röviden előze­

tes tájékozást adott, de érdemleges vá­
laszt nem. Az ülés ezzel véget ért

KÖZIGAZGATÁS.
X Hajdnvármegye legtöbb adótíizetői.

Hajduvármegye igazoló választmánya 
tegnap délelőtt ülést tartott, a melyen a 
megyei legtöbb adót fizetők ideiglenes 
névsorát állították össze az 1904. évre. 
Éz ellen természetesen 15 napig felszóla­
lással lehet élni s csak a felszólamlások 
elintézése után állapítják meg a végleges 
névsort.

Semsey Andor 41.142, 
gróf Zichy Géza 14.169,
Hartstein Péter 11.959,
Forrai Henrik 6.998,
Glück Vencel 6.202,
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Fried Leo 5.252,
Lichtschein Dezső 9.779,
Vecsei Oláh Miklós 3.694, 
gr. Czeglédy Mihály 3.417,
Fischbein Ignác 3.089,
Fürst Ödön 2 661,
Lichtschein Sámuel 2.575,
Fekete Sándor 2,545,
Ujváry Béla 2.534,
Berencsy Gyula 2 376,
Rósinger Lajos 2 330,
Adler Farkas 2.242,
Berger Mór 2.095,
So mossy Béla 2.078,
Nagy Imre 2003,
Berencsy .János 1.928 korona.
Az ezutini következők 1000 koro­

nánál kevesebb adót fizetnek s az utol so 
virilista, a 120-ik már csak 67o korona 
adót fizet.

4- Tanácsülések. A város tanácsa 
tegnap délelőtt Kovács József polgár 
mester elnöklete alatt a városháza nagy 
tanácstermében rendes ülést tartott. A 
tanács ülésben a felmerült folyó ügyeket 
intézte el. A város tanácsa e hónap 18-án 
délelőtt Kovács József polgármester el­
nöklete alatt teljes tanácsülést tart A 
teljes tanács ü lésben a tanács az e hó­
nap végén tartandó közgyűlés tárgysoro­
zatát fogja előkészíteni.

X Iskolai szerződések. Tudvalevő, 
hogy a város a miniszter utasítására a 
felekezeti iskolák segélyezésének tárgyá­
ban az egyes felekezetekkel szerződéseket 
köt. B szerződéseket a város tanügyi 
osztálya már előbb elkészítette, bizott­
sági tárgyalásuk azonban a város és le- 
lekezelek között most van folyamatban. 
Tegnap este 5 és 6 óra között az ev. 
ref. egyházzal kötendő szerződést tár­
gyalta a bizottság. A bizottság Kovács 
József polgármester elnöklete alatt Oláh 
Károly v. tanácsos, Márton Imre, L)r.
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Magosa György, Kiss Albert tagokból 
állott, bizottsági jegyző Dr- Vargha 
Elemér polgármesteri titkár volt. A bi­
zottság tegnapi tárgyalását a városháza 
nagytanácstermében tartotta meg, b a 
bemutatott szerződőst csekély módosítá­
sokkal el is fogadta.

X Utóállitáí. A katonai sorozó bi­
zottság e hónap 20-án reggel a Pavillon 
laktanyában utóállitást tart. Az utóálli- 
táson két nyírbátori járásbeli apának, 
kereset képtelenségét fogja mr gvizsgálni 
a bizottság. A két apának katonaságra 
kötelezett fia van, kiknek póttartalékba 
helyezését kérik. A jogosultság megál­
lapítására tehát a két apát felül fogják 
vizsgálni.

X Katonai vegyes bizottság. A ka­
tonai vegyes bizottság ma reggel 9 óra­
kor Rásó'Gyula vármegyei alispán he­
lyettes elnöksége alatt a Pavillon lakta­
nyában vegyes felülvizsgálatot tart.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Az aj rém, hath, iskolaszék. Tegnap 

ment végbe városunk róm. kath. iskola­
székének újjáalakítása. A választás iránt 
szokatlan nagy érdeklődés mutatkozott. 
Kitetszik abból, hogy ezúttal majdnem 
háromszor annyian szavaztak le, mint a 

j jegutóbbi választáskor. Az esti órákban 
i hirdette ki Lnger Gusztáv választási el- 
í nők, a ki az egész választást pártatlanul 
I nagy tapintattal vezette, az eredményt, 

mely szerint a most kilépett 9 tag közül 
ismét megválasztatott 5 régi és 4 uj tag.

Újonnan választattak Boczán Ele­
mér, dr. Derekassy István, Eisemann 0., 
Ericz Ernő, Gaszner Géza, Holcsinger

utána tette : — De nem ma, hanem ké­
sőbb. Minának majd szerzek jo térjél es 
Julit magam veszem feleségül. — Bp&y 
aztán Wilholtnina nővérét ő adja-e férj­
hez báró Luzeónszky Pálhoz, arról hali- 
gat a krónika, de hogy borosjenői I isza 
Lajos csakugyan elvette széki Teleki Ju­
liánnál, azt mindenki megláthatja a Ti­
szák Családfáján. A kis tündért szemé­
lyesítő Teleki Julianna egész életén át 
jó szelleme maradt Tisza Lajosnak és 
családjának s ez a honleány! s női eré­
nyekben gazdag, ritka nemeslelkű úr­
asszony volt Tisza Kálmánnak az édes­
anyja. , . . ,

Mikor férje, mint bihari adminiszt­
rátor rendkívül népszerűtlen lett is, 
egész Biharmegyében szerették. T érjenek 
legádázabb politikai ellenfelei meghodul- 
tak a nemeslelkü asszony előtt, sőt meg 
feleségeiknek is megengedték, hogy a 
Tisza-házzal érintkezzenek. Egymás 
gyűlölő váradi családok, igy nevezetesen 
a Reviczkyek és a Ferdónyiek, ha Tiszáné 
szalonjában találkoztak, kezesek lette . 
mint a bárány — Juli olyan mint a j 
nap : — mint kiengesztel. — mondotta
is egyik barátnője. • D^i „Lászlót és Kálmánt Szőnyi Pál, a 
jeles pedagógus nevelte. Erős magyar 
szellem lengte át a t geszti udvar h z . ' 
ez érvényesült a fiuk nevelésében is. 
Anyjuk mindenben felügyelt lelke fej ő- 
désükre s Kálmánnál már korán észlelte 
a diéta emberéi, — igy hívták akkor a 
nyilvánosságot. A gyerek legmkáb 
szággyülést szeretett játszani- ^?l 
anyjának is küldött meghívót, nézné meg 
a gyűlést. A meghívót sajátkezű eg ‘v 
s lent állt: Tisza Kálmán király, t-yalo- 
kai Ijajos palatínus. I többi kedves paj

tása volt s csak pár év előtt halt meg, 
mint a váradi tábla elnöke

A szabadságharc magával sodorta a 
fiukat, különösen Lászlót, a ki a meon 
csatában tizenkilenc sebet kapott. Már 
halálhíre jött s a váradi Tisza-házban 
elgyászolták elsiratták a daliás ifjút, 
amikor Szász Károly, a nehány nap előtt ( 
nyugalomba vonult érdemes szuperinten­
dens, a fiuk jóbarátja, megtudta, hogy 
él s röpült a jó hírrel. Az anya volt az 
elsó ki megjelent fia ágyánál s a hu 
eszméletére térve, elsőbben,, igy szolt •

— Reményiem, hogy most már meg­
engeded, hogy elvegyem Otilt, ilyen 
összevagdalt ábrázattal úgy sem kellek 
se a pesti, ee a kolozsvári mágnáslányok­
nak.

Természetesen beleegyezett az öreg 
Tisza Lajosné, aki aztán még sokáig gyö­
nyörködött fia boldogságában.

Tisza Kálmán mindig rendkívül ko­
moly volt, de azért tudott mulatni. Szé­
pen, tempóval, méltóságteljesen. Jól is 
táncolt s a hires Európa-bálokon ugyan­
csak megforgatta a lányokat. Az ötve­
nes évek végén gyakori vendége lett 
Dógenfeld Imre gróf házának, aki úgy ő 
mint rendkívül jóságu neje, téglás! Beck 
Poln, örömmel látták a nagyreményű 
ifjú közeledését. Tóglási Beck Iái a XIX 
század elején egyik legdusgazdagabb em­
bere volt az országnak. „Beck cs. k. ka­
marás nagystílű palotája Debrecennek 
első épülete“, az a Kazinczy sez a Beck 
Pál volt az, aki téglás: kastélyába szép 
levéllel hívta meg a már nagy beteg 
Csokonait, Írva : „gyönyörködni fogok 
rajta, ha egy oly becses hazánkfia, ha­
zamat. menedékül választandja ebben a 
fergeteges életben“. Grói Dégeníeidne

maga is kiváló szívjóságu, nemes érzésű 
asszony, rendkívül gondos nevelésben 
részesítette leányát, akik közül a csoda­
szép Annát herceg Odeschalchi Gyula 
vette nőüli Dégenfeld Ilonának megtetszet 
a nagyeszű fiatal Tisza és 1860-ban sza- 
bolesmegyei Nyir-Bakta falujában az 
egyszerű kis templomban tartották meg 
az esküvőt. Tisza Kálmán politikai sike­
reinek egyik legnagyobb tényezője bol­
dog otthona volt. Az adott neki erőt: az 
acélozta meg újabb küzdelmekre. Mert 
hiszen akármint zúgott is a parlamenti 
csata vihara, meg röpködtek igazán a 
kövek a generális felé, hűséges, gyön­
géd felesége minden küzdelemért, ked­
vetlenségért kárpótolta.

Tisza Kálmánnál, éppen úgy mint 
atyja és nagybátyjánál, az otthon rúzsai 
mindig befödték a közélet szúró tövis- 
seit. Tiszáék ha Geszten voltak, azt ». 
pátriárkába életet folytatták, mint elöcfi- 
ek Tisza Kálmán valamint neje is, órá­
kat töltöttek gyermekeik tanuló^ szobái­
ban s mikor Géressy Kálmán, 1 isza Ist­
ván nevelője kikérdezte a gyermekeket, 
közbe a szülők is tettek fel egy-egy kér­
dést! Minden felesleges pazarlást tiltottak 
Tiszáéknál s amikor egyszer a kis La­
jos névjegyeket kért, nem csináltak neki 
bölcsen mondva, hogy ilyesmi nem való 
gyereknek.

Amilyen volt az ősök családi élete, 
olyan az uj miniszterelnöké is Tisza 
István gróf egyike a legboldogabb csa­
ládapáknak, s neje Tisza Ilona Tisza 
László leánya híven ápolja a Tiszáék 
tradícióit, azokat a régi mennyasszonyi 
erényeket, amelyek n«gy tettekre vezet­
ték a férfit. Mert ; Férfi sorsa az asszony !
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jmre, Kernhoffer József, Nádasdy Alajos 
ős S iegmeth Károly. Póttagok lettek Do- 
nogán István, Csath Zsigmond, Laczkó 
Károly és Bárdossy Gyula.

Most választás alá nem jöttek Ba- 
róthy Béla, Csukás István, Fábián. Lajos 
Mór, Lestyán Adorján, Mihalovics Janó, 
Szedlák József, Uuger Gusztáv, Váczi 
János és Várad! Károly.

Hivataluknál fogva tagjai <ir. Wo- 
lafka Nándor püspök, egyházi elnök is­
kolai igazgató, Molnár D. Kálmán he­
lyettes igazgató, Wolafka Antal iskola­
széki pénztárnok, Szabó István a hitok­
tatók kiküldöttje, Kursinszki László és 
Pápay János, a tanítók kiküldöttjei. Eb­
ben adtuk az uj róm. kath. iskolaszéket.

Erzsebet-iinnep az izr. iskolában. A
helybeli debreceni izr. iskola november 
19-én azaz csütörtökön d. e. 9 órakor 
megiinnepli Erzsébet napját. Brief Ilona 
k. a. az iskola egyik tanítónője méltatni 
fogja a nagy királyné életét.- Szavalni 
fognak Havas Árpád, Klein Sándor, Rö­
mer Henrik, Fáik Félix, Szántó József, 
Popper Ferenc és Schwarc László, to­
vábbá Burger Margit, Emerich Flóra, 
Szántó Magda, ifj. Kohn Irma, Freund 
Böske és Kohn Erzsébet. Az ünnep a 
Simon ffy-ntcai iskola földszinti tanács­
termében lesz. Az ünnepre a t. c. szülő­
ket és érdeklődőket ez utón is meghívja 
az igazgatóság.

Az ujonchiány pótlása.
A hadvezetőség terve.

— nov. 17.
Azzal az eshetőséggel számolva, 

hogy az ellenzék az obstrukciót addig 
folytatja, hogy az idén nem lehet meg­
tartani a sorozást, a hadvezetőség meg­
állapította a terveket. A hadvezetőségnek 
az a terve, hogy ha a magyar törvény- 
hozás nem szavazza meg kellő időben 
az ujonejutalékot, akkor 120.000 tartalé­
kos katonát von be tényleges szolgálatra. 
A miniszterelnök már célzott arra, hogy 
a kormány a véderőtörvény értelmében 
az első korosztálybeli tartalékosokat be­
hívhatja vagy benntarthatja, tehát a most 
harmadévüket kiszolgált katonákat — 
ezen fölfogás szerint — visszatarthatja 
még egy esztendeig, a kik igy aztán há­
rom esztendő helyett szolgálnak négy 
esztendőt. Erre vonatkozólag idézik az 
1888. XVIII. t.-c. 1. § -át, mely a tarta­
lékosok szolgálattételére vonatkozólag a 
következőképen intézkedik :

Az első évfolyambeli tartalék 
és a három utolsó sorozási évfo­
lyambeli póttartalék legénysége _
a mennyiben ezt különös körülmé­
nyek követelik — az elkerülhetetlen 
szükség mérve szerint és annak tar­
tamára 6 felsége parancsára tény­
leges szolgálattételre visszatartható, 
illetve behívható, azonban tényleges 
szolgálatban csak addig tartható, a 
mig a tartalék említett évfolyamába 
illetőleg a póttartalék megjelölt so­
rozási évfolyamaiba tartozik.

Ez alól az intézkedés meg kivételt 
képeznek, tehát be nem hívhatók azok, 
akik törvényes kedvezmény folytán ju­
tottak a póttartalékba. Éhez képest igy 
számitanak. Ha nem lesz megszavazva 

I az ez évi ujoncjutalék, akkor a Magyar- 
országon besorozott és harmadévüket ki- 

j szolgált katonákat még visszatarthatják 
eg 7 évig, ami kitesz 44.000 embert. —

, Miután Magyarországon minden évben 
40.000 ember vonul tartalékba, de miu- 

1 tán a tartalékosok közül egy rész föl 
van mentve törvényes kedvezmény alap­
ján mindenféle tényleges szolgálat alól, 
egy rész pedig időközben szolgálatkép­
telenné válik, ez a rész tizenötezer em­
berre tehető évenként. De ennek dacára 
a felség parancsára behívható a három 
utolsó évfolyam póttartalékból, neve­
zetesen :

az 1903. évi évfolyamból három évi 
szolgálatra 25.000 ember,

az 1902. évi évfolyamból két évi 
szolgálatra 25.000 ember,

az 1901. évi évfolyamból egy évi 
szolgálatra 25.000 ember.

Ez összesen kitenue a visszatartott 
katonákkal együtt 119,000 embert.

Ha az ujoncállitásnak minden re­
ménye elmarad az idénre, akkor a had­
ügyminiszternek a terve az, hogy élni 
log az 1888. XVIII. t. c. 1. §-ában fog­
lalt fölhatalmazással.

II i R h: ic

Napló.

Naptar. Kedd, november 17. Róm. kath. Csőd. 
(iergelv Alfaus, görög orosz (november 14. 
Kozm. zsidó: Marehosvan 27. — Nap kői- 
6 óra 53 perc.— Nyugszik . 4 óra 4
perekor. Hold kel. 4 óra 34 p. reggel, — 
nyugszik : 3 óra 23 p. délután.

Gróf Csáky Adorján meghall.
— nov. 17.

Gróf Csáky Adorján, a debreceni 
kaszinó igazgatója tegnap este 10 órakor 
Simonffy-utcai lakásán, 36 éves korában 
meghalt.

A fiatal gróf halála rövid szenvedés 
után következett be s váratlanul éri a 
debreceni társadalmat, melynek Csáky 
Adorján kedvelt, tevékeny, derék tagja
volt.

1-vekkel ezelőtt került Debrecenbe s 
jóllehet sarja volt az ősrégi előkelő Csáky 
családnak s fia a magyar főrendek egyik 
nagy vagyonú hitbizományos urának, — 
itt felette szűkös anyagi viszonyok közt, 
mint a rendőrség szerény tisztviselője 
kezdette pályáját.

Már akkor közbecsülóst vívott ki jó 
modorával, szeretetreméltó egyéniségével 
és műveltségével. Egyik vezére volt a 
társadalmi élet mozgalmainak, ügyes tár­
salgó, kedves fiatal ember, a ki szorgal­
mával és szívós akaraterejével mindenek 
elismerésére tette magát érdemessé.

Újságokba is írogatott, eleinte szí­
nes, elmés báli tudósításokat, azután csi­
nos rajzokat, tréfás karcolatokat és ap­
róbb verseket. A Debreceni Hírlapnak 
1891-től 1893-ig állandó munkatársa volt 
szelíd humoru, nó/ia csípős társadalmi 
életképeivel és csevegéseivel általános 
érdeklődést keltett.

Pár évvel ezelőtt, mikor atyja meg­
halt és a hitbizományi birtokokat a csa­
lád királyi engedehmmel felosztotta, gr. 
Csáky Adorján jelentékeny vagyonhoz 
jutott. De azért nem hagyta el Debre­
cent és nem is változtatta meg szerény, 
egyszerű, uviasan csendes életmódját.

Mikor a debreceni Kaszinó igazga­
tójává megválasztotta, a fiatal gróf az 
ügyszeretet, buzgóságával és lelkesedésé­
vel minden képességét, idejét és élet­
kedvét a Kaszinó fellendítésére szen­
telte.

Nagyszabású munkásságot fejtett 
ki ; jó Ízléssel, tüzes buzgalommal és 
önzetlen áldozatkészséggel a Kaszinót 
barátságosabbá, minden tekintetben vi­
rágzóvá fejlesztette.

Kétség nélkül a kaszinót érte a 
legnagyobb csapás gróf Csáky Adorján 
halálával.

A betegség hirtelen lepte meg a 
grófot és gyorsan végzett vele. Édes 
anj’ja, három testvére, és sógora mindent 
elkövettek, hogy megmentsék. Kezelő or­
vosa dr. Balkényi Ede páratlan oda­
adással gyógyította s a tudomány min­
den erejét felhasználta, hogy a kórt le­
győzze. Segítségére volt dr. Csikós Sán­
dort, Losonczy Álmos és a fővárosból 
tegnap este ide hivott Ilaminevherg or­
vostanár ; de igyekezetük meddő ma­
radi, a grófot nem lehetett megmenteni. 

*
Keresszegi és adorjáni gróf Csáky 

Adorján született 1865. november 16-án. 
Atyja gróf Csáky Kálmán cs. és kir 
kamarás, a főrendiház örökös tagja volt 
aki 1861-ben a politikai harcokban Tisza 
Kálmán hive volt, a honvédség újjászer­
vezésekor huszárkapitány lett és mint 
vezérőrnagy vonult nyugalomba s halt 
meg. Édes anyja gróf Csáky Natália.

A betegség hírére Debrecenbe ér­
kezett az elhunytnak édes anyja és 
három nőtestvóre, ezek közül az egyik 
férjével, gróf Nemes Jánossal.

Tizenegy nappal ezelőtt lett a gróf 
beteg, orbánca volt, de oly súlyos komp­
likációk merültek fel, hogy baja tegnap 
hirtelen válságosra fordult és végzetessé 
vált.

A család természetesen a késő éjjeli 
órákban még nem intézkedett a temetés­
ről. A ravatalt minden valószínűség sze­
rint a kaszinó dísztermében állítják fel s 
a holttest beszentelése szerdán lesz, a 
mikor aztán gróf Csáky Adorjánt Szepes 
Újvárra szállítják, ahol a családi sírbolt­
ban helyezik örök nyugalomra.

Gróf Csáky Adorján tagja volt 
majdnem minden magyarországi és sok

Jj lerfi divatüzlet! Műiparárü üzletemben újoncán 1
gallér és kézelők, zsebkendő, nyakkendő ÍaT u "" dÍVat rikkekct- n 
választékban és jutányos árban beszerezhetők ^ °B e8e''ny6k Stb

BORSOS KATA
intiiparnrii és iiri divat üzletében 

városliéz épület.
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külföldi sport egyesületnek, a kaszinónak 
[900. március 7-ike óta igazgatója, a 
m9gyar folyam és tengerhajózási társulat 
alapító tagja.

A gyászesetről még az éj folyamán 
értesítették gróf Csáky Albint, a főren­
diház elnökét és a család összes tagjait.

A kaszinóra már az éjszaka kitűz­
ték a gyászlobogót.

* A Csokonai kor felolvasó ülése. Az
irodalmi kegyelet adóját rója le ma a 
£'eokonai-kör az iránt a nagy költő iránt, 
a kinek a nevét viseli. Ma, november 
17-én, Csokonai születése napján kezdi 
meg a kör téli felolvasó üléseinek sorát, 
melyek közzül az elsőt egészen a külső 
emlékének szenteli. Az emlékünnep az 
Arany Bika nagy (és pedig fütött) dísz­
termében lesz, pontban 5 órakor kezdő­
dik, műsora a következő. 1, Nyitány. 
Csokonai-dallamokból összeállította : Rácz 
Károly ; előadja : Rácz Károly zenekara. 
2. Megnyitó beszéd. Mondja : Góressi 
Kálmán, a Csokonai-Kör elnöke. 3. A 
tihanyi echóhoz. Férfikarra átírta Mácsay 
Sándor; előadja : a városi dalegylet. 4. 
Csokonai-dalok. Szavalja: Dóczy Ilona 
kisasszony. 5. Csokonai maecenánsai. Ér­
tekezés ; irta ás felolvassa : Kardos Al­
bert, a Csokonai-kör titkára. 6. Csoko­
nairól. Költemény; irta és felolvassa : 
Szávay Gyula, a Csokonai-Kör választ­
mányi tagja. 7. A csikóbőrös kulacshoz. 
Férfikarra átírta Mácsay Sándor előadja : 
a városi dalegylet. Belópti-dij személyen­
ként 1 korona. Diák-jegy 20 fillér. A 
kör tagjai, valamint hozzátartozóik be- 
iépti-dijat nem fizetnek. Belépti-jegy 
váliható vagy tagul jelentkezhetni Tóth 
Béla köri pénztáros gyógyszertárában, 
vagy este a pénztárnál.

* Őszi CSŐ- Csendes borulat párás 
köde szállta meg tegnap Debrecent. 
Messziről hideget, havat, fagyot jelentett 
a táviró; itt meg lanyhábbra fordult az 
idő s egész nap őszi lucsokban gázolt a 
járókelő. Az esti lámpafónyben rózsás, 
lilás világosság csikjai párologtak ; éjjel 
pedig megereszkedett a köd és éjfélkor 
szapora csobogással megeredt a langyos, 
átható, éles csepergésü őszi eső. Hajnal 
felé már bokáig novemberi nedvességben 
lubickoltak a város utcái s az égen egy­
beolvadt a véghetetlen őszi szürkeség.

* A kultuszminiszter leányának eskü­
vője. Berzeviczy Albert kultuszminiszter 
leányának Berzeviczy Editnek esküvője 
dr. Szalay Gáborral, Szalay Imre mu- 
zeumigazgató fiával folyó hó 18-án, szer­
dán, délelőtt 11 órakor nem az egyetemi 
templombau, hanem a központi szeminá­
rium kápolnájában lesz.

* Színészek közgyűlése. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Abból az alkalomból, 
bogy a szinószegyesület rendkívüli köz­
gyűlésre hívta össze tagjait, igaz moz­
galmas volt ma délelőtt a Baros-téren 
álló szinészház környéke Tömérdek szi-

vidéki színigazgató érkezett a

fővárosba. A vidéki azinigazgutók ma 
délelőtt kezdték meg gyűlésüket a színész 
palota nagytermében, hogy megalakítsák 
a Vidéki Színigazgatók Országos Egye­
sületét. Este 8 órakor ismerkedési estély 
s holnap megkezdődik a közgyűlés, mely 
három napot vesz majd igénybe.

* Hófúvás Liptóban. A hosszúnak 
igorkező enyhe őszt időt hirtelen kemény 
hideg váltotta föl. Az egész felvidék fe­
hér. Péntek óta szakadatlanul havazik, 
most pedig erős szél is sepri a havat. 
Helyenkint már fél méter magas hólepel 
borítja a mezőt. Attól lehet tartani, hogy 
a hirtelen olvadás árvizet okoz. A kassa 
oderbergi vasút fővonalán már műkö­
désbe hozták a hóekéket.

* Köszönet nyilvánítás. Mindazon kö­
zeli és távoli rokonok, valamint a deb­
receni függ. és 48 párt vezetősége és 
tagjai, úgyszintén a helybeli Kossuth- 
dalkör s mindazon ösmerősök jóbirátok, 
kik felejthetetlen férjem, édesapánk és 
nagyatyánk végtisztessógen megjelentek 
s részvétükkel nagy fájdalmunkat eny­
híteni törekedtek, fogadják ez utón is 
hálás köszönetünket. A Kertész család,

* Magyar gróf vérengzése Párizsban
Párizsból sürgönyzik nov. 15-iki kelettel: 
A 25 éves magyarországi származású 
gróf Kornis, a mérnokiskola hallgatója, 
ma délelőtt a rue st Michele 35. házá­
ban pillanatnyi elmezavarban revolver­
ből rálőtt egy diákra, akit könnyen meg­
sebesített, aztán rálőtt egy cselédleáuyra, 
akit csípőjén súlyosan megsebesített és 
végül a portásra lőtt, akinek altestébe 
fúródott a golyó. Ezután gróf Kornis 
önmagát lőtte agyon.

* Hétfő esték a Bikában. Az Arany 
Bika kávóházában minden este zene van 
s állandóan nagy közönség élvezi Rácz 
Károly és a Magyari Testvérek pompás 
muzsikáját. Rácz Károly elhatározta, 
hogy ezentúl minden héttőn este műso­
rát kizárólag a régi zenének szenteli. 
Régi magyar dalokból, a múlt évtizedek 
s századok zenei remekeinek igaz gyön­
gyeiből állítja össze műsorát. Ezek a 
hétfő esték tehát felette érdekesek, be­
csesek és vonzók is lesznek. Mart a kö­
zönég a mai divatos, léha, csip-csup ze­
neszámok helyett együtt, egymás mellé 
csoportosítva fogja élvezhetni a mostaná­
ban ritkán hallható ama szép dalokat, 
indulókat, hallgatókat, kesergőket és 
dalmű- meg daljáték- részleteket, melyek 
bői a legtisztább, nemes zenei gyönyö­
rűség árad majd leikébe. Rácz Károly 
már tegnap este bemutatta első soroza­
tát régi zenemüvekből összeállított mű­
sorának és ezentúl minden hétfőn ha" 
sonló összeállítással igyekszik a Bika 
hétfő estéit zenei különlegességekkéavatni.

* Halálozás. Id. Bobula János az 
ismert építész tegnap Budapesten sziv- 
szélhüdésben hirtelen elhunyt. Délelőtt 
hirtelen rosszul lett. A mentők részéről 
dr. Kovács Aladár kir. tanácsos, igazg. 
és dr- Aczél Károly főparancsnok siettek 
segítségére. Mindent megkíséreltek, hogy 
az óreg urat megmentsék, de igyekező

Katwnmi.-mMf’Win irr —— -    --------- " 

tűk hiába való volt- Nagymunkásságu, 
sikereket is látott férfiú volt; aki szegény 
sorsból dúsgazdag emberré küzdötte föl 
magát, de vállalkozása utóbb balul ütvén 
ki, megint elszegényedett és mint a fő­
rendiház palotagondnoka fejezte be ér­
demes földi pályafutását.

* Öngyilkos katonák hullái. A belügy­
miniszter körrendeletét intézett a tör­
vényhatóságokhoz, a melyben azt írja, 
hogy a honvédelmi miniszternek hozzá 
intézett átirata szerint előfordult, hogy 
öngyilkos honvédek hullái megvizsgálá­
sánál a közigazgatási hatóságok a közre­
működést megtagadták. Ebből kifolyólag 
fölhívta a törvényhatóságok figyelmét az 
1875. évi e tárgyú belügyminiszteri ren­
deletben foglaltakra ós meghagyta, hogy 
a városok és megyék e rendelet utasítá­
sainak eleget tegyenek, Az idézett rende­
let ugyanis előírja, hogy a közigazgatási 
hatóságok közegei szükség esetén miké­
pen járuljanak hozzá az öngyilkos kato­
nák tetemének megvizsgálásához,

* Halálos hegymászás a Tátrában.
Lőcsei levelezőnk Írja : A Tátrában ha­
lálos végű szerencsétlenség történt Hi- 
henlohe herceg felső hági birtokán zer­
gevadászat volt, aközben Gorill Mihály 
hercegi vadász a Szubind csúcsra má­
szott, de egy hómezőre jutott s onnan 
lecsúszva, a hegy szakadékba zuhant, ahol 
a sziklákon összezúzva, holtan terült el. 
Vadásztársai összeroncsolt holttestét 
hordágyra fektették és a legközelebbi 
menházba vitték; a vadászatnak pedig 
vége szakadt.

* Szegény gyermekek felruházása
Dicséretre méltó nemes cselekedetet gya­
korol évenként a tél küszöbén és kará­
csony előtt a Debrecen szálló polgári 
asztaltársasága. A derék asztaltársaság 
ugyanis évenként több szegény gyerme­
ket lát el teljesen ruhával egy egész év- 
tartamára. Ez idén tegnap este 7 órakor 
törtónt a nevezett szállóban a gyermekek 
— száraszerint 17-nek — a felruházása. 
E nemes cselekedet gyakorlásánál az 
asztaltársaság tagjain kívül számos ér­
deklődő és a szegény gyermekek hálál­
kodó szülői is jelen voltak.

A ruha kiosztás után az asztaltár­
saság megtartotta ez idei tisztujitását. A 
választás eredménye az alábbi :

Diszelnök : Nagy András, elnök : 
Róth János, alelnök : Mráz Ferenc, Pénz­
tárnok : Harangi György, ellenőr • Sza­
bados Vilmos, titkár : Schwartz Dániel. 
Választmány: Szepessy Péter, Mendelo- 
vits Lajos, Stark Ignác, Rossi Primo. 
Tanczer György, Trnka Ferenc, Sima 
Ferenc Károlyi István, Benes Géza, Be­
nes Gyula.

* Vonatkisiklás. Zsolnáról Írják : A 
magy- áll. vasutak 69 sz. tehervonati* 
14-én este 8 órakor a vágpodrhagyi ál­
lomás közelében kisiklott. A mozdony 
egy méter mélységére belefuródott az 
úttestbe, a hol szilánkokra tört, 16 kocsi 
összeszuzódott, de a személyzet csodálatos 
módon sértetlen maradt, Az esti sze­
mély. és éjjeli gyorsvonatok utasai a 
Zsolnáról indított segélyvonattal érkeztek 
2 óra után a helybeli állomásra. A kisik 
lást sintörés okozta.

* Rövid hírek Papiruszt elet Jézus 
mondásaival. Br. Grensens és dr. Hunt, 
angol egyptológok a Ptolemensek halotti 
városában papiruszokat találtak, amelyek 
Jézus Krisztus eddi-; ismeretlen mondá-

URRsNÖI RUIIA 1<AT 2Ä“
LEGSZEBBEN TISZTIT

Férfi ruhákat szakember javít és vasal.

rnhafestő és tisztiló intézete.
Debrecen, S^cbeiiyi-ii, 42
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seit tartalmazzák, amelyeket a jövő év 
júniusában közzé fognak tenni. — Egy 
sarkutazó Budapesten. Borchgrevink 
Carsten norvég utazó, aki a déli sark­
vidéken tett nevezetes utat tegnap este 
a budapesti Uránia színházban előkelő 
közönség előtt felolvasást tartott. — Ej 
aranybányák. Ausztráliában, nevezete­
sen Uj-Dél-Walesben gazdag aranyereket 
fedeztek fel, amelyek telluriumot, ezt a 
legritkább fémet is nagy mértékben tar­

talmazzák.
x Uj szűcs műhely. A fővárosban 

huzamosabb ideig működött szakképzett 
munkavezető által Rózsa Lajos szűcs 
műhelyt rendezett be hol mind e szak­
mába vágó munkák gyorsan és kifogás­
talanul készülnek.

Régi faconu szőrme gallérok diva­
tos boákká alakíthatók.

Divatból kiment bundákra uj felső- 
kelmék valamint bőrbélések kaphatók.

x Eladó föld. A Köntös kertben négy 
nyilas föld kiadó vagy eladó. — Cím a 
kiadóhivatalban.

* Olvasóink figyelmébe ajánljuk, hogy 
szinehagyott avagy elpiszkolódott ruhái’ 
kát olcsó árak mellett Koncz Józsefnél 
festessék és tisztittassák. Főüzlet Batthányi 
u. 2. ez. a. Műhely Vár u. 7. sz. zenede 
során.

X Kaiser Salamon Debrecen, Hatvan­
utca 2. szám. Rés detfizetésre minden 
áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, 
fehérneműék, férfi, fiú és leány ruhák, 
tükör és képek raktára.

x Domb-utca 17. sz. a. jó család pár 
házmesternek felvétetik.
Ma este az Arany Bika kávéház­
ban Bácz Károly zenekara játszik.

SZÍNHÁZ.

Miisor.
Nov. 17. kedd : A szobalány, bohózat. B,
Nov. 18. Szerda : A luigyzás hóbortja, vígjá­

ték. C.
Nov. 19. csütörtök : Casanova, daljáték. A.
Nov. 20. péntek . Casanova, daljáték. B.
Nov. 21. szombat: Tavasz, daljáték, C.
Nov. 22. V*sárnap : délután Orfeusz az alvi- 

ágbon, daljáték, — este Sötétség, színmű. Először.

— A siketnéma iskola javára rende­
zendő December 3-iki színházi nagy tört. 
hangverseny alkalmából Szűcs Margit 
urleány által elszavalandó bevezető köl­
teményt, mint hiteles forrásból tudjuk 
jeles költőnk : Szávay Gyula kamarai 
titkár irja. Ez alkalomból mutatja be 
Gróf Zichy Géza a saját szerzésű Nemó 
c. opera egy gyönyörű részét itt először. 
E bemutatóra, mint halljuk sok vidéki 
zeneszerző eljön városunkba.

Gabona tőzsde.
Budapest, nov. 16. Buzakinálat mérsékelt, 
vételkedv korlátolt. Bágyadt irányzat 
mellett .19,000 métermázsa került forga­
lomba, közben néhány fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemek változat­
lanok. Idő : esős.

Búza áprilisra 
Rozs „
Zab
Tengeri „
Repce augusztusra

7.73—74
6.72-74
5.52—53
5.26—27

11.80-90

tojtooitvé*.

MULATSÁG.
Az iparos ifjúság Csokonai-ünnepe.

Lapunk tegnapi számában már hirt 
adtunk arról a jól sikerült Csokonai- 
ünnepről, melyet a helybeli derék iparos 
ifjúság nagy erkölcsi siker mellett ren- j 
dezett vasárnap, e hónap 15-én az Iparos 
körben. Megemlékeztükk arról is, hogy 
az ünnepet társas vacsora és tánc kö­
vette, mely szintúgy igen jól sikerült. A 
táncestályen résztvett hölgyek névsorát 
most mi közöljük is :

Asszonyok: Vitárius Benjáminná, 
Veszély Antalné, Lőrinc/. Mátyásné, 
Nagy Józsefné, Madarász Gj uláné, Orosz 
Elekné, Karikás Istvánná, Benkő Kó • 
rolyné, Sztraka Józsefné, özv. Czerók 
Áron né, Bálint Józsefné, Nagy Jánosné, 
Harth Vilmosné, Borsi Sándorné, Vojta 
Gézáné, Braun Adolfné, Török Istvánná, 
Némethi Dánielná, özv. Kiss Sándorná, 
Vahtel Gézáné, Kövesi Józsefné, Acs Gá- 
borné, özv. Dotsekál Józsefné, Urbáno- 
vics Józsefné, Szabó Sándorné, Tóth Al- 
bertné, Némethi Józsefné, stb,

Leányok : Mészáros Esztike, Tassy 
Kornélia, Pető nővérek, Nagy Ilonka, 
Konkoly Dtejka, Brück Berta, Dotsche- 
kál Mariska, Molnár Rózsika, Vachter 
Esztike, Bálint nővérek, Szaniszló Mariska 
Nagy Margit, Ács nővérek. Urbánovits 
Erzsiké, Szabó Róza, Szabó Zsuzsika, 
Németh Esztike, Tóth Mariska, Nagy 
Katica, Elekes Anna, Hornyák Ilonka, 
stb.

TÁVIRATOK.
Uj államtitkár.

Budapest, ncv. 16. A hivatalos lap 
holnapi száma hozza hárem uj államtiti 
kár, Sándor János belügyi, gróf Serény 
Béla kereskedelemügyi és Makfalvay 
Géza földmivelésügyi államtitkár kme- 
vezését.

Kossuth Ferenc 61 éves
Budapest, nov. 16, A függetlenségi 

párt ma este testületileg megjelent Kossuth 
Ferencnél, üdvözölve őt 61-edik születés­
napja alkalmából.

Elhunyt heieegnő.
Budapest, nov. 16. Erzsébet her­

cegnő, a hesseni nagyherceg leánya ma 
Sianievicáben hirtelen meghalt.

Merényletek olasz vonatok ellen.
Remi, nov. 16. Az Avanti jelenti 

Vicenzálból: A midőn tegnap délelőtt a 
futárvonat Montebello állomáshoz köze­
ledett, heves duranás volt hallható — 
a mi onnan eredt, hogy egy bomba szét- 
robbent a vonst alatt. A karabélyosok a 
síneken négy kilogramm vasat találtak, 

j A merénylet indító okát nem ismerik.

Ráma, nov. 17. A Tribuna jelenti 
Pármából: Corregio közelében megkísé­
relték a Rómából Milanóba közlekedő 
futárvonat kisiklását előidézni. A sínekre 
köveket tettek, a melyeket még a vonat 
érkezése előtt el lehetett távolítani. Egy 
gyanús személy letartóztattak.

Leégett gőzmalom.
Eszék, nov. 15. A Rum a mellett lévő 

Budjanovciban dr. Jovansevic képviselő 
tulaj don lit képező gőzmalom teljesen le­
égett. A kárt több mint 100,000 koro­
nára becsülik. Hir szerint a malmot új­
ból felépítik.

Harmadik rész.

(Folytatás)
Pegyedik rész.

1886. év tavaszának kezdetén két 
esemény ejtette gyors egymásutánban 
lázba a beaulieui emberek kíváncsiságát.
A falu egyik végétől a másikig úgy kezd­
tek tereferélni a kiváncsi nyelvek, mint 
mikor kelnek sutegó szóbeszédre a nyár­
fák, midőn megrezgeti a pajkos szellő 
leveleiket.

Az első esemény az volt, hogy V il- 
lemier doktornál egy kis csinos két éves 
fiú tartotta bevonulását, bourgognei da­
dája kíséretében. A dada még ugyanaz 
este elutazott. Mind megtudták, hogy a 
kis fickó az apátiakban togja tanyáját 
felütni, és hogy az orvos egy igen szellős 
és napos szobát rendez be számára a 
saját hálószobája közvetlen szomszédsá­
gában, a kérdezgetósek, magyarázatok és 
csodálkozó felkiáltások egész raja indult 
meg minden ház küszöbéről, akár raké­
tából a szikra eső. A korcsma kerül, a 
patak partján, a hol az asszonyok suly­
koltak s mostak, ki nem fogyott a tere-
íere. — <pU(jja mj az újság ?

— Micsoda ? ,
— Az orvos házába kis gyerek ke-

rült :
— Igazán ?
— Az ám. Szép kis fickó !
— Aztán mekkora'?
— Nagyobb mint az öklöm 1 Aét 

esztendős az istenadta, erős, minta togy a 
göndör mint az ürü és csinos mint Széni
János.

— De nem hasonlít apiahoz.
— Hát azt hiszi, talán a tilógus V 
— Nem teszem érte tüzbe a ke­

zemet^ pura egy ember ez a doktor 
Nagy szoknyavadász és tett már olyat 
nem egyszer, a mi csodaszámba megy.

_ Akár az övé akis legény, akái 
nem. 6 vette a gondjába; Van benne
beCSUA rouga szobája mellett van a gye­
reké is és úgy kényezteti, akár valam
kis herceget. onrMmlt de_ Már én nem szólok semmit, oe
nem sok olyan derék ember van, un
ez a Villemier doktor. vnltAz orvos tulajdon házában sem volt
sokkal kisebb a csodálkozás a miko
a kis ökölnyi embert megpillantották, « 
ki mintha az égből pottyant volna ie^A 
két hüledező cseléd ugyancsak tágra me 
resztette a szemét. Meglepett arcot t«
tal<, azután alattomos, sunyi mosol)

— Mi az ördög, kiáltott az egyikbe 
Villemier. - Abba hagyod már ezt » 
ostobáskodást ? Még azt hinné az emoe

urna november 17.
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hnffV soha se láttál gyereket. Különben, 
„v-e kedvesen kandikál a nagy szetné- 
nl v kívánom, hogy nektek is legyen 

"ontó jóban részetek. Most pedig egy 
kettőre szerezzetek neki friss tojást és a 
fQu0tő legfinomabb borjuszeletet. Velem 
K ebédelni, mellettem fog aludni és el­
várom, hogy úgy fogjátok ápolni és óvni 
v latba a magatoké volna. Ila azt találná 
valaki kérdezni tőletek, hogy honnan 
-sBDPent ide, mondjátok, hogy nem tud­
tok róla semmit és ha az emberek a 
zülei után kérdezősködnek, mondjátok, 
Löv kérdezzék csak megtőlem. Ez majd 
befogja a szájukat. Értettétek ? Es most 
takarodjatok, hogy idejében kész legyen 

0béd. Aztán hüledezhettek és fecseg­
hettek ha marad fölösleges időtök. Most 
még csak egyet, hogy mégis eleget te­
gyek a kíváncsiságoknak. A gyerek meg 
van keresztelve, Noéi a neve és ón fi­
ammá fogadtam. Most pedig balra át !
Kotród] átok 1

Az orvos újdonsült apaságának első 
két hetében a beszélgetés Beaulieuben és 
környéken más körül se forgott

Alpr hogy lankadni kezdett a sok
magyarázgatás — újabb pletyka kelt
szárnyra Malpertuis kastély lakóiról, a 
milyen háttérbe szorította az orvos házá­
ban történteket.

A Louessartekról volt ezúttal szó.
Mint a hogy az orvos szokta mondani, 
a keresztény szeretetnek mindig kell
valami, a mivel foglalkozzék és valaki, 
a kinek a rovására gyakorolják.

(Folyt, kőv.)

1464—1903, v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

V. 1345—9 1903. számú végzése 
folytán közhírré >étetik, miszerint 
Bundi Sándor, debreceni lakos ré­
szére Simon István és Barcsay Mik­
lósáé, debreceni lakosoktól 310 kor. 
tőke, ennek 1903 évi április hó 15 
napjától számítandó 6 százalékos 
kamatai és eddig összesen 41 kor. 
78 till, perköltség erejéig 200 ko­
rona törlesztett összeg betudásával, j 
1903 évi április hó 22-én biróilag 
lefoglalt és 631 koronára becsült há- 
zibutorok, faliképek, tükrök és egyéb 
tárgyakból álló ingóságok 1903 évi 
november hó 17-én délután fél 3 óra­
kor kezdetét veendő és alperesek, 
lakásán Homok kertben Simonféle 
gőzmalom telepén megtartandó nyil­
vános bírói árverésen, a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett, szükség seetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1903. évi október 
hó 31-éu.

Török Péter,
bírói kiküldött.

szállítani és pedig az időnkint kiadandó 
megrendelési levelekben kitűzendő határ­
idő alatt.

Az anyagokra vonatkozó részletes 
kimutatás, mely egyszersmind ajánlati 
mintául is használandó, az üzletvezetőség 
anyagbeszerzési osztályánál (I. d.) Buda­
pest, külső-kerepesi-ut 2-ik házcsoportjá­
ban kapható.

Ugyanezen kimutatásban fel vannak 
sorolva az egyéb pályázati és szállítási 
feltételek. Az ajánlat 1 koronás magyar 
bélyeggel ellátva, lepecsételve s a borí­
tékon „ajánlat a 40600—903. számhoz“ 
felirattal megjelölve legkésőbb 1903. évi 
december hó 11-én déli 12 óráig neve­
zett üzletvezetőség anyagbeszerzési osztár- 
lyához beterjesztendő. Elkésve beadott 
vagy táviratilag tett, valamint pótajánla- 
tok figyelembe nem vétetnek.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott ér­
téknek 5 százaléka teendő le készpénz­
ben vagy állami letétekre alkalmas érték 
papírokban a pályázati határidő megelőző 
nap déli 12 óráig a budapest—jobbparti 
üzletvezetősóg gyüjtőpénztáránál. 

Budapest, 1903, november 9.
Az igazgatóság.

VÁROSI SZÍNHÁZ
Nov. 17. bérlet B.
mmrn.

NELLY ROZIER.
Bohózat 3 felvonásban.

Irta: Hennequin és Bilhaud. 1 ord.: Móréi A.

SZEMÉLYEK :
Albert Lebrunois Faragó Ödön
Nelly Roziét- Hahnel Ar™ka
Legris Sebestyén Géza
Lavirotte Pataky Béla
Francois Ostge Ilo,na
Valentine (hisollos .Joszenszkinc
Clétnence Lebrunois Menszáros Margit
Loise Püspök! Rózsi

Hajdú-

Telefon szám 335.

megyében
eddig

8 főnyereményt
08

i 29 más nagyobb 
I nyereményt
i

\ fizettünk ki

A magyar kir. államvasutak budapest- 
jobbparti üzletvezetősége.___

40600—1. sz.
Pályázati hirdetmény

kö- és földnemii anyagokra.
A raagy. kir. államvasutak budapest 

jobbparti üzíetvezetősége az 1904 évben 
szükséges alábbi anyagok szállítására 
ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A szállítandó anyagok következők :
19000 ma darabolt kavics, 80 drb. ha­
tárkő, 10 drb. kilométer kő, 59000 drb. 
különféle kocka kő 50 m3 különféle tisz­
tán kidolgozott műkő, 100 q. chamotte 
kő, 600 m3 terméskő, 50 m. tisztán ki­
dolgozott lépcsőfok, 70 m;i tisztán kidol­
gozott fedőlemez kőből, 3850 drb. köve­
zetlemez cementből, 49000 drb. különféle 
méretű fedőpala 264800 drb. fali és cse­
rép tégla.

Ezen mennyiségek nem fix meny- 
nyiségek, hanem csak tájékozásul szolgál 
és tartozik szállító a tényleges szükség- ; 
letet — mely a fenti mennyiségeknél j 
lehet korlátlanul több. y_a_gv_kevesebb

X3 ebizonyitott tény, hogy a magyar királya 
m ±3 8Zab, osztálysorsjáték utján igen sokan 
I Jutottak jóléthez, sőt gyakran nagy vagyonhoz 

r Ja: miáltal a magyar osztálysorsjegyek általános 
r kedveltségnek örvendenek. - Egyetlen más sora 
'játék sem nyújt hasonlóan kedvező nyerési esélye 
két olv nagy összegű, nyereményekkel, mint a ma 

gyár osztálysorsjáték. . . „ n
A következő osztálysorsjátek hat osztályában •
sorsjegyből 55.000 darabot, tehát a felét körűlbelü.

I4'2 millió korona készpénzzel sorsolják ki.
Itoy0%lmé^00‘000e Pl ?^!o00°jO9S'.01009|tVÍ .0800o00,

70.000 stb. stb.
EIsó osztály linzásai már folyö há 19. és 20-án.

az első osztályú eredeti sorsjegyek ára- egész kor. 12-, fél kor.
r 6_, nerved kor. 3.— é8 nyolcad 1 kor. 50 Ilii» ^r Sorsjegyeket postautalvány-összegek ellenében vagy u£finv*^} \

NEMZETI PÉNZVALTÓ-RÉSZVÉNYTÁRSASAG \
41 “ Ä . r I f- SUrgöny-cim:

Budapest Gizella-ter I. T. p>n«yán» B..d«P™t». >_

• Nagy Lajos m
fflagánkntato, (privát detektív) ok- 
mónyszerző és

irodája
Ssbrscsrtbsrt, JVtssfer-u. 12.

Elfogad mindennemű megbízásokat, ma 
gánnyomozásokat és megfigyeléseket ké~
nyesebb természetű családi ügyekben is. 
Megszerez nagykorusitási, örökbefogadási.
névmagyarositási, nSsulési stb. engedélye- 
ket s házassagközvetitéseket a legnagyobb 

titoktartás mellett eszközöl.
Elválalja továbbá kereskedők és magáno­
soknak hitelezőkkel való kiegyoztetését, 
fizetési halasztások (Moratorium) kieszköz-
lésót körlevelek és mindennemű üzleti rec-
lam nyomtatványok mogcimzését és postai

expeditioját.

HIVATALOS ÖBAK:
Reggel 8 órától — 12 óráig.
Délután 2 órától — este 8 óráig.

Intézetünk
abban a helyzetben ! 
van, hogy bármily 
nagy nyereményt —
m g esedékesség előtt
is — a legszigorúbb 
titoktartás mellett, jl- 
talékmentesen fizet ki 
és ügyfeleinek min­
den irányban a leg­
messzebbmenő bizton­

ságot nyújtja.
A legtöbb

főnyereményt
n ate E $?.» wm täte.
vásárolt sorsjegyeken 

nyerték.
u, ® aiavi i rrísro mbst* ::v

«Mt
#



Donogán cs Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divatamhaz.

Menyasszonyi „KELENGYE."
Vászon, Készfehérnemü.

„Külön szőnyeg osztály."
Ágy és asztalterítők., függönyök, tru- 
torsaövetek, Cocus lábtörlők, í'lanell 

takarók, lópokrovok.

£ i n o i e u m.
fgggr Olcsó szabott árak!

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.
IlKMaiuaSIBan

bármily állású megbízható egyének budapesti 
bankházban sorsjegyeknek részletfizetősre való 1 
eladásra, az 1883. évi XXXI. t.-c. alapján. Tőke 
és kockázat nélkül némi szorgalommal köny- 
nyen elérhető havonta 300—600 korona kereset., 
— Ajánlatok intézendők a „Szerencse Híradó, 
kiadóhivatalának, postafiók 180. Budapest. — 

ttiiittäSÄÖi

Újdonságok.

Pintér Gusztáv
o ékszer, óra és tajtókpipa üzlete, o 
8 Piac-utca 26. sz. a. Szikszai ház. o

Ajánlja szép és olcsó arany, eziift 
ékszereit, zsebóráit és táji ék árukat.

Tessék egy próba megrendelést 
tenni és bárki is meggyőződést szerez­
het az olcsó és szolid árakról és poi - 
tos kiszolgálásról.

Óra és ékszer javításokat a leg­
olcsóbban teljesítek.

Tisztelettel

Pintér Gnsztáv
ékszerész.

Mar dós £ászió\
üzletében

Kossuth utca 9. sz.

Pokrócok minden faja.
Szőnyegek minden faja.
Bútorszövetek nagy választékban 
Linóleumok minden faja.
Szövet függönyök minden faja.
Csipke iüggcnyök minden faja. 
Ágyteritök minden faja.
Asztalterítők minden faja. 
Flaneltakaiók és uiazopokrócok min­

den faja.
Börvósznak és padlóparketek minden 

faja.

1903 november 17. 

Magy. kir. államvasutak.

-•■«pStf

155986—903 szám.

Hirdetmény,
Féláru vasúti jegy váltására jogo­
sító arczképes évi igazolványok 

érvényesítése az 1904. évre.
A féláru vasúti jegy váltására jo­

gosító arczképes évi igazolványok az 
1904 évre idejekorán leendő érvénvt- 
aitésük végett a magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságához (VI kér. Ami- 
rássy ut 73 — 75 sz ) már f. évi október 
hó 20-átói kezdődőleg beküldhetők azok 
az igény jogosultak pedig, kik aí. év. 
ben ily igazolvány birtokába nincsenek 
de ilyet az 1904 évre váltan kivának- 
az igazolvány kiállítását ugyancsak a 
fenti időponttól kezdve kérelmezhetik.

Nehogy tehát az igazolványok ér­
vényesítése, illetve az újak kiállítása 
körül késedelem merüljön fel : figyel­
meztetjük az érdkeltekethogy az érvénve- 

. sités kieszközlését, illetve az uj igazol 
I vány ok kiállítását az előirt módon mi­

előbb kérermezzék.
A nyugdíjasak lakhelyükre iletékes 

közigazgatási hatóság által nyugija» 
minőségüké tés azt hogy díjazott tiszt­
séget vagy fizetései járó hivatalt m m 
viselnek, folyamodványaikra igazoltatni, 
tartoznak.

Budapest 1903 október hóban
A magyar királyi államvasutak 

igazgatósága,
(Utánnyomás nem dijszistik.)

leli kabátok 
30 koronától
~— feljebb. ——

Férfi öltönyök 

28 koronától
==^. feljebb. — —

cs' es királyi 
I udvari

X szállító

főtér, \ 
a postával 
szemben.

Gyermek ruhák

1 óriási
választékban.

Különlegességek

Szőrme
árukban.


